
 

Конспект НОД 

для детей старшего дошкольного возраста 

Тема: С Днём рождения, любимый город! 

Цель: формирование у детей чувство патриотизма и любви к  родному  городу. 

 Задачи: 

Образовательные: 
-познакомить с историей возникновения города; 

   -закрепить знания детей о достопримечательностях нашего города. 

Развивающие: 
-вызвать интерес к истории родного края; 

  - побуждать детей узнавать новое о своем городе через игру; 

   - развивать познавательные интересы, зрительное восприятие, память 

   у детей старшего дошкольного возраста. 

Воспитательные: 
- воспитывать у детей чувство уважения к людям, которые живут 

в других странах, городах; 

 – воспитывать уважительное отношение к родному городу,  патриотические 

чувства. 

Оборудование и материалы: презентация  с изображениями 

достопримечательностей города;  лист-заготовка для создания открытки; 

 клеевые карандаши; руль. 

Методы: наглядный, словесный, практический. 

Предварительная работа: 

 - чтение стихов о родном городе; 

 - рассматривание фотографий, буклетов; 

 - целевые прогулки по улицам города; 

 - беседы о городе; 

 - рассматривание иллюстраций "Памятные места родного города". 

 

Ход НОД: 

1. Организационный  этап 

Дети вместе с воспитателем становятся в круг. 

 Встало солнышко давно,  

Заглянуло к нам в окно.  

Собрало друзей всех в круг  

Я твой друг и ты мой друг.  

Мы сейчас пойдем направо,  

А теперь пойдем налево,  

В центре круга соберемся,  



И на место все вернемся.  

Улыбнемся, подмигнем, 

 Путешествовать пойдём. (Дети выполняют упражнения в соответствии с 

текстом) 

2. Основной этап 

Воспитатель:  Дорогие ребята, добрый день! Сегодня  в нашем  городе  Курске  

большое событие !  У нашего города сегодня день рождения!  

«Мой город Курск» 

автор: Владимир Рябинин Курский 

1 реб: Мой город Курск! 

Я твой с рожденья житель. 

Ты – моя слава, гордость и дела. 

Ты – моя крепость, дом мой и обитель, 

Звучат во мне твои колокола. 

2 реб: Бываешь ты и весел, и печален 

Красою лип на улицах своих, 

Пусть говорят, что ты провинциален, 

Но мне не надо городов иных. 

3 реб: Тобой живу, и радуюсь, и плачу, 

Тобой болею – да, тобой, не спорь! 

С тобой делю и радость, и удачу, 

И славу наших соловьиных зорь. 

 

Воспитатель: Курск – очень красивый город. И сегодня Курск – это город, в 

котором множество улиц и переулков, автомобильных дорог, парков, музеев, 

кинотеатров. Кроме этого в Курске еще много достопримечательностей, 

которые привлекают своей красотой. Хотели бы вы посмотреть эти 

достопримечательности? (Ответы детей) Тогда я вас приглашаю на 

экскурсию по городу.  

Воспитатель: На чем можно путешествовать по нашему городу? (Ответы 

детей). Правильно, путешествовать можно на машине, троллейбусе, трамвае, 

автобусе. А я вас приглашаю в путешествие на автобусе. Проходите в 

«автобус», и усаживайтесь поудобнее. 

Воспитатель: Давайте вспомним, почему наш город так назвали? (Ответы 

детей). Как многие древнерусские города, Курск возник на месте славянского 

поселения, превращенного в крепость для защиты земель от врагов. Город, 

стоявший на высоком холме берега реки Тускарь при впадении в нее Кур, по 

преданию, и дала ему название. (Иллюстрация Курской крепости)( 1 слайд) 

Остановка «Красная площадь» ( 2 слайд) 

Воспитатель: Сейчас мы подъезжаем к главной площади в нашем городе. Кто 

знает, как называется эта площадь? (Ответы детей). Главная площадь Курска 

называется Красная площадь. Красная – значит красивая. Посмотрите. Какая 

она большая! Здесь проходят праздничные салюты, парады, выступления 



знаменитых артистов. А это красивое здание – Знаменский собор. 

(Иллюстрация Знаменского собора) ( 3 слайд) 

Здесь находится здание – Дом советов. (Иллюстрация Дома Советов) ( 3 

слайд)В этом здании работают губернатор и его заместители. Над зданием реет 

Российский флаг 

Давайте прогуляемся по Красной площади, выходите из автобуса. 

Физминутка 

Мы по городу шагаем (идут по кругу) 

То, что видим называем 

Светофоры и машины, 

(поворачивают голову вправо) 

Ярмарки и магазины 

(поворачивают голову влево) 

Скверы, улицы, мосты. 

(взмахивают сначала правой рукой, затем левой) 

И деревья и кусты! 

(поднимают руки вверх, опускают) 

Отдохнули немного, продолжаем нашу экскурсию. 

Обратите внимание на это здание. 

(Иллюстрация краеведческого музея) ( 4 слайд) 

Кто мне скажет, что это за здание мы видим? (Ответы детей) Посетив этот 

музей вы сможете узнать много интересного о курском крае. В этом музее 

часто проходят различные выставки.  

А сейчас мы подъехали с вами к театру кукол. (Иллюстрация театра кукол) ( 5 

слайд) А кто-нибудь из вас здесь был? В этом театре показывают детские 

спектакли с помощью кукол, и я советую вам обязательно сходить в этот театр 

с родителями.  

Наша экскурсия продолжается. Центральная улица города Курска называется 

улица Ленина. На этой улице находится памятник «Курская антоновка». Это 

знаменитый сорт яблок, в честь которого назвали этот памятник. (Иллюстрация 

«Курская антоновка»). ( 6 слайд) 

Продолжаем нашу экскурсию. 

(Иллюстрация Курского цирка) (  7 слайд). Думаю, что вы узнали, что это за 

здание. Правильно, это Курский цирк. Думаю, что все вы посещали это место. 

Что вам понравилось там больше всего? (ответы детей). 

Воспитатель: Сейчас мы с вами подъезжаем к красивому зданию.  

(Иллюстрация Курского Государственного драматического театра имени А. 

С. Пушкина) (8 слайд) 

Может быть, кто-нибудь знает, что это за здание? (Ответы детей) 

Курский Государственный драматический театр имени А. С. Пушкина. 

Воспитатель: Кто знает, что такое театр? (Ответы детей) 

Это место, где артисты разыгрывают спектакли, показывают их зрителям. Театр 

находится в самом центре города. Здание современное, большое, светлое. Что 

мы видим еще перед зданием? (Ответы детей) 

Кто знает, кому установлен памятник? (Ответы детей) 

Правильно. Памятник самому любимому, великому русскому писателю и поэту 

Александру Сергеевичу Пушкину. Пушкин родился и вырос в Москве. В 



детстве ему каждый вечер его няня, Арина Родионовна, рассказывала сказки, 

потому что он их очень любил. Когда он подрос, то сам написал много сказок 

для вас, дети. 

Какие сказки Пушкина вы знаете? (Ответы детей) («Сказка о царе Салтане», 

«Сказка о золотом петушке», «Сказка о рыбаке и рыбке» и др.)Про него 

говорят: «Это солнце русской поэзии». Его произведениями восхищаются люди 

в разных странах. Стихи Пушкина переведены на многие языки. 

Воспитатель: Экскурсия по городу продолжается, занимаем места в нашем 

автобусе. Сейчас мы с вами посетим еще одно удивительное место в нашем 

городе. 

(Иллюстрация с изображением Триумфальной Арки) (9 слайд) 

Воспитатель: Как называется это место? (Ответы детей). 

Достопримечательность нашего города – Триумфальная Арка, в память о битве 

на Курской дуге во время Великой Отечественной войны. Что мы можем 

рассказать про Триумфальную Арку. (Ответы детей). 

Курск – очень древний город. Много ему пришлось пережить за свою историю. 

Кто только не посягал на Курск. Последней войной была Великая 

Отечественная война. 22 июня 1941 года немецко- фашистские войска напали 

на нашу Родину. Все люди встали на защиту своей страны.  

(Иллюстрация памятника Г. К. Жукову) (10 слайд) 

Воспитатель: Командовал армией знаменитый полководец Г,К. Жуков. Здесь на 

Триумфальной Арке стоит памятник этому великому человеку. 

(Иллюстрация Вечного огня.) ( 11  слайд) 

Воспитатель: Чтобы люди никогда не забывали тех, кто погиб во время войны, 

горит Вечный огонь.  

Это памятник вечному огню. Почему его так назвали? (Ответы детей) 

Этот огонь горит всегда: зимой и летом, ночью и днем, и даже в дождь и снег 

он никогда не гаснет. 

Воспитатель: Экскурсия наша продолжается.  

Курск – спортивный город. В нем много стадионов, бассейнов, спортивных 

площадок. На них занимаются не только спортсмены, но и все люди, которые 

любят физкультуру и спорт. Следующая наша остановка- это Спортивно-

концертный комплекс. 

(Изображение Спортивно - концертного комплекса) ( 12  слайд) 

В новом спортивно-концертном комплексе обустроено двенадцать спортивных 

залов, включая большой зал для проведения массовых мероприятий, 

рассчитанный более чем на 3 тысячи мест. Все они оснащены современным 

оборудованием и также спортинвентарем для занятий самыми разными видами 

спорта — баскетболом, боксом, аэробикой, спортивными танцами, тяжелой 

атлетикой 

Для некоторых людей спорт-это не только увлечение, интересное занятие, но и 

профессия, главное дело жизни. Лучшие спортсмены представляют нашу 

страну на Олимпийских играх - это самые главные спортивные соревнования в 

мире, которые бывают один раз в четыре года.  

Воспитатель: Ребята, занимаем места в автобусе и на этом наша экскурсия 

подходит к концу. Нам пора возвращаться в детский сад. И там я предлагаю 



сделать красивую поздравительную открытку в честь Дня рождения нашего 

любимого города. Вы согласны? (ответы детей) 

Воспитатель:  ребята мы с вами вернулись в свою группу, присаживайтесь за 

столы и сейчас я вам предлагаю сделать коллективную открытку для нашего 

города. 

(продуктивная деятельность).  

3. Заключительный этап 

Воспитатель: наша открытка готова. А закончить наше занятие я бы хотела 

замечательными словами: 

Мне на свете ни с чем не сравнить 

Красоту соловьиного края. 

Разве можно тебя не любить 

Курск былинный – сторонка родная! 

Воспитатель: Дорогие ребята! Любите наш край, нашу малую родину, храните 

её и гордитесь тем, что мы куряне! 

 

 


